
Page  1Analyse fonctionnelle SysML

Evaluation
STI2D

Extrait de la publicité de la brosse à dents Philips Sansiflex
C'est prouvé, la brosse à dents rechargeable Philips Sensiflex 1610 nettoie plus effica-

cement et sans efforts vos dents, et sa double action nettoyante favorise l'élimination de 
la plaque dentaire dans les zones difficiles d'accès, en surface ou au niveau des espaces 
interdentaires.

Les technologies et matériaux utilisés lui confère une utilisation confortable et silen-
cieuse.

Ses batteries rechargeables intégrées et sa base de recharge permettent une facilité d'uti-
lisation et une mise en oeuvre aisée.

Les brossettes interchangeables permettent une utilisation familliale de la brosse à dents 
en respectant l'hygiène de chacun. Une large gamme de brossettes permet de garantir la 
protection des gencives quelque soit l'utilisateur.

Soit le diagramme d'exigence incomplet ci-dessous :
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Question 1 : Au regard de ce diagramme, des liaisons d'appartenance et de la publicité, 
proposer un texte pour l'exigence d'Id0001

Critères :Le texte doit reprendre les exigences secondaires : confort, efficacité et auto-
nomie

Question 2 : Proposer un titre pour l'Id0021

S'il doit y avoir plusieurs utilisateurs les principes d'hygiène doivent être respectés.

Question 3 : Proposer un texte pour l'Id0011

Critères : quels sont les exigences en terme de confort ?

On doit retrouver les exigences secondaires

Question 4 : Placer les liaisons normalisées entre id0011 et id0111 et id0211. Justifier.

Pénibilité et Silence sont implicites à la notion de confort. Ce sont donc des liaisons de 
type Contenance.

Question 5 : Compléter les titres et textes de l'Id0113 et id0213 en se basant sur 
l'id00013

Principe : Ces deux exigences héritent des notions évoquées en id0013. L'autonomie et 
la facilité de manipulation.

En aucun cas on doit faire référence aux solutions techniques à ce niveau.

Soit le diagramme de cas d'utilisation de la page 3
Question 6 : Qu'est-ce qui distingue l'utilisateur du bénéficiaire au regard de ce dia-

gramme?

Il peut s'agir de la même personne, mais le bénéficiaire profite des bienfaits du brossage, 
l'utilisateur manipule la brosse, assure la recharge, le remplacement de la brossette

Question 7 : En quoi consiste le cas d'utilisation Gérer l'autonomie ?

Cela consiste à placer la brosse sur le support de rechargement.

Question 8 : Pourquoi le changement des brossettes est-il lié obligatoirement à la brosse 
par une relation d'inclusion ?

Le changement de brossette est un cas d'utilisation obligatoire inclus dans l'utilisation 
normale de la brosse à dent. Une relation d'inclusion est donc nécessaire.

Soit le diagramme de séquence de la page 3

Question 9  :Indiquer dans les case A, B, C et D les éléments ou acteurs intervenant dans 
le diagramme

Question 10 : Le diagramme présente deux modes d'utilisation de la brosse. Lesquels ?

La phase de brossage ou la phase de recharge. Elles sont dissociées par par un bloc 
fragmenté de type alternate
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Le diagramme de séquence est le suivant :
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Manuel d'utilisation


